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5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura 

 

Data: 3 de março de 2026     Horário: 19h00. 

 

EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI): 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 01/2026 - GONÇALO 

Reconhece como de Utilidade Pública a Associação Caixa Agrícola dos Colonos Unidos do 

Xingu, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na Rua Manoel de Moura, nº 

1245, Quadra 95, Bairro Vitória, CEP 68.380-000, estabelecida no Município de São Félix do 

Xingu, Estado do Pará e dá outras providências. 

 

PARECER: 01/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

FAVORÁVEL, ao Projeto de Lei nº 004/2026, que "Institui o Programa Adote uma Praça, 

estabelece regras especiais para a celebração de termos de cooperação com iniciativa privada, 

pessoas físicas ou pessoas jurídicas de direito privado, e com pessoas jurídicas de direito 

público, no âmbito do referido programa, e dá outras providências". 

 

PARECER CONJUNTO: 03/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS 

FAVORÁVEL, sobre o Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, que "Dispõe sobre o 

Programa de Refinanciamento Fiscal (REFIS) – 2026 do Município de São Félix do Xingu – PA e 

dá outras providências". 

 

INDICAÇÃO: 67/2026 - MARIO DA SAÚDE 

Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 

a realização de serviços de manutenção e recuperação da Ponte do Igarapé Ranchão, 

localizada no Distrito de Ladeira Vermelha. 

 

INDICAÇÃO: 68/2026 - MARIO DA SAÚDE 

Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB) a elaboração de projeto técnico para abertura e interligação da Rua 

Visconde Tamandaré com a Avenida Antônio Marques Ribeiro, localizada no Setor Aeroporto, 

nas proximidades da Agroquima e da loja de construção Construmais, neste município. 

 

INDICAÇÃO: 69/2026 - MARIO DA SAÚDE 
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Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB) que sejam realizadas, com a máxima urgência, obras de manutenção e 

desobstrução da Rua Diamante, localizada no Residencial Xingu. 

 

INDICAÇÃO: 70/2026 - GLEDSON KZA BELLA 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a aplicação de saneamento básico com a instalação de bueiros na Avenida 

das Nações, no Bairro Vitória, nas proximidades dos Buritis. 

 

INDICAÇÃO: 71/2026 - GONÇALO 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a realização urgente de serviços de limpeza e desobstrução dos bueiros 

na Rua 10 de Novembro, localizada no Bairro São Francisco. 

 

INDICAÇÃO: 72/2026 - GONÇALO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), que junto ao Departamento de Iluminação Pública (DIP), realize a 

implantação de iluminação pública no Beiradão do Setor Cai N’Água, com início nas 

proximidades da AFP. 

 

INDICAÇÃO: 73/2026 - GONÇALO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de obras de recuperação com pavimentação da via 

que dá acesso ao “Cai N’Água”, iniciando nas proximidades da AFP e estendendo-se por todo 

o “Beiradão”. 

 

INDICAÇÃO: 74/2026 - RENILDO DO NEREU 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 

a necessidade de reforma e ampliação da Vicinal do Chile, localizada após a Vila Primavera, 

sentido a Vila Central, ao lado direito, nas proximidades da residência do Dr. Abel e do Sr. 

Josino (Preto Canadá). 

 

INDICAÇÃO: 75/2026 - RENILDO DO NEREU 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de 

Educação (SEMED), a disponibilização de um kit de fanfarra completo para o Distrito Nereu. 

 

INDICAÇÃO: 76/2026 - RENILDO DO NEREU 
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Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV), que seja viabilizada a oferta de cursos profissionalizantes voltados aos jovens do 

Distrito Nereu. 

 

INDICAÇÃO: 77/2026 - GALEGO BALA 

Indica ao município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Governo (SEMAGOV), em articulação junto ao Governo do Estado do Pará, a necessidade de 

reforma do prédio da Delegacia de Polícia Civil do município. 

 

INDICAÇÃO: 78/2026 - IRMÃO VALDIR 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Educação (SEMED), a necessidade de realização de construção da EMEF Elenir Ferreira, 

localizada no PA Santiago, neste município. 

 

INDICAÇÃO: 79/2026 - JOSY DO RH 

Indica ao município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Saúde (SEMSA), a aquisição de uma ambulância para a Vila Central, visando atender a 

demanda da própria vila, bem como das regiões da Fumaça, Vila dos Crentes, Pontalina, Cutia 

e demais localidades circunvizinhas, garantindo o transporte adequado de pacientes até a 

sede do município. 

 

INDICAÇÃO: 80/2026 - JOSY DO RH 

Indica ao município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Educação (SEMED), que realize projeto de reforma e ampliação do prédio da Escola 

Municipal de Ensino Infantil Jardim Celeste. 

 

INDICAÇÃO: 81/2026 - JOSY DO RH 

Indica ao município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Saúde (SEMSA), que realize obras de construção do muro de proteção e aquisição de novos 

equipamentos para o Posto de Saúde da Vila Novo Planalto (Vila dos Crentes). 

 

INDICAÇÃO: 82/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Saúde (SEMSA), a necessidade de manutenção no aparelho de ar-condicionado da sala de 

observação da UPA do município. 

 

INDICAÇÃO: 83/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE 
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Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Saúde (SEMSA), que seja realizada a digitalização de todos os prontuários e fichas de 

atendimento dos pacientes da UPA do município. 

 

INDICAÇÃO: 84/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), que seja realizado um trabalho de desobstrução das placas de trânsito em 

todo o município, bem como a devida substituição das que se encontrarem danificadas ou 

ilegíveis. 

 

INDICAÇÃO: 85/2026 - GLEDSON KZA BELLA 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a manutenção do asfalto da Avenida Rio Negro, localizada no Distrito 

Sudoeste. 

 

INDICAÇÃO: 86/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer 

(SEMEL), a elaboração e execução de projeto de reforma, ampliação e adequação da Quadra 

Poliesportiva Raimundo Gomes de Sousa, bem como sua reorganização estrutural para que 

passe a funcionar como um Centro Esportivo Municipal. 

 

INDICAÇÃO: 87/2026 - GLEDSON KZA BELLA 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a necessidade de revitalização e o cascalhamento das ladeiras localizadas no PA 

Barra Mansa. 

 

INDICAÇÃO: 88/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV), que averigue junto aos órgãos competentes a situação jurídica do antigo sistema 

de abastecimento de água paralisado, visando sua cessão ao Município para utilização sob 

responsabilidade da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL). 

 

INDICAÇÃO: 89/2026 - THAIS PARENTE 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer 

de São Félix do Xingu (SEMEL), que seja implementado curso de formação em arbitragem 

esportiva no Distrito Taboca, visando à qualificação técnica de árbitros locais e ao 

fortalecimento das competições esportivas no âmbito municipal. 
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INDICAÇÃO: 90/2026 - IRMÃO VALDIR 

Indica ao Poder Executivo Municipal de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva 

Municipal de Educação (SEMED), a execução de obras de reforma na Creche Maria Creuza 

Santana, localizada no Distrito Lindoeste. 

 

INDICAÇÃO: 91/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Esportes e Lazer (SEMEL), que, em articulação com a Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV), seja elaborado e executado, com máxima urgência, projeto para construção de 

uma pista de atletismo com raias, devidamente adequada para a prática esportiva, no entorno 

do Estádio Municipal. 

 

ENCAMINHAMENTO (marco legal alínea “a” do inciso I do art. 165 do RI): 

 

 Discussão e votação das seguintes atas: 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

 

 Encaminhamento do seguinte projeto a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

(CLJRF): 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 01/2026 - GONÇALO 

Reconhece como de Utilidade Pública a Associação Caixa Agrícola dos Colonos Unidos 

do Xingu, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na Rua Manoel de 

Moura, nº 1245, Quadra 95, Bairro Vitória, CEP 68.380-000, estabelecida no Município 

de São Félix do Xingu, Estado do Pará e dá outras providências. 

 

 Discussão e votação dos seguintes pareceres: 

 

PARECER: 01/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

FAVORÁVEL, ao Projeto de Lei nº 004/2026, que "Institui o Programa Adote uma Praça, 

estabelece regras especiais para a celebração de termos de cooperação com iniciativa 

privada, pessoas físicas ou pessoas jurídicas de direito privado, e com pessoas jurídicas 

de direito público, no âmbito do referido programa, e dá outras providências". 

 

PARECER CONJUNTO: 03/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL E COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS 
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FAVORÁVEL, sobre o Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, que "Dispõe sobre o 

Programa de Refinanciamento Fiscal (REFIS) – 2026 do Município de São Félix do Xingu 

– PA e dá outras providências". 

 

 

TRIBUNA POPULAR (marco legal do artigo 313 do RI):  

 

 

 

 

 Cacilda Levino – Vice-prefeita – Esclarecimentos sobres os trabalhos desenvolvidos 

pelas secretarias do Poder Executivo Municipal. 

 Adriana Antunes – Sec. Municipal Saúde – Relatório das Ações Desenvolvidas no 

exercício de 2025.  

 

TEMA LIVRE PARA OS VEREADORES (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI):  

 

 

 Para os vereadores inscritos... 

 

 

 

ORDEM DO DIA (marco legal do artigo 171 do RI): 

 

 Discussão e votação das seguintes matérias: 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 01/2026 - FABRICIO BATISTA 

FERREIRA 

Dispõe sobre o Programa de Refinanciamento Fiscal (REFIS) – 2026 do Município de 

São Félix do Xingu – PA e dá outras providências. 

 

PROJETO DE LEI (PODER EXECUTIVO): 04/2026 - FABRICIO BATISTA FERREIRA 

Institui o Programa Adote uma Praça, estabelece regras especiais para a celebração de 

termos de cooperação com a iniciativa privada, pessoas físicas ou pessoas jurídicas de 

direito privado, e com pessoas jurídicas de direito público, no âmbito do referido 

programa, e dá outras providências. 

 

 

TEMPO: 5min. 
APARTE: Não é permitido. 
ASSUNTO: Qualquer assunto de 
interesse coletivo ou geral. 

TEMPO: 10min. 
APARTE: Permitido (2min). 
ASSUNTO: Qualquer assunto de 
interesse público/coletivo, incluindo 
denúncias, proposições e etc. 
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EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI): 

 

 Para os vereadores inscritos.  

 

 

 

Câmara Municipal de São Felix do Xingu – Pará, 3 de março de 2026. 

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente da CMSFX 

TEMPO: 5min (Improrrogável). 
APARTE: Não é Permitido. 
ASSUNTO: Referente ao seu mandato, 
agradecimentos, esclarecimentos. 
OBS.: Sem acréscimo de tempo. 
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